







Wagner Károly





118-c.4.



OEE Könyvtár
ÁII.EII. 2018

ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET KÖNYVTÁR	
K. szám: <u>100/1962</u>	Különl. jelzés: _____
<u>I.</u> kötet	Csatolt lapok: _____
Beli cím: _____ szám	Elő-nyelvi: <u>x/4.</u>

Országos Erdészeti Egyesület
KÖNYVTÁR



Al.Ell. 2018
OEE Könyvtár

Méltóságos Gróf Ulz!

A minden szep és nemex ivanti ofinta,
vonalom; - a melyek erdeklodes, melyek
Méltóságos Uram van erdeklodesig pi-
dekei ivant viseltetik, adna kerembe a
tollat, hogy rövid varlatban bemutas-
sam a „Tovaraszi” hibbirományi wa-
dalom multjának és exelbavett erde-
klodesigjának képes.

Szarakodtam leheto” hü képet adni;
- menten minden mellékigondolattól-
pogyedül kenyeredöm s Uramnak
tartozó összkintesképet (arstva famelott).

Midön tehát e kis munkálatos ho-
dolattaljes (ifjselettel) felajánlanibá-
torokodom, halvánattal jussa kérem

2
Helytöviségos (Uramas: hooy and beces
Ligyelmeie méltatni, s halain és
haladalan (ifjtelesem jeliül ke-
nyesen fogadni méltóztatásik.

Péruacson 1892 april hó 15^{en}

Ligassy János
antémegnök

1851

1866

Övezetés.

Özön uradalom protobirtoka, Ö Excellenciája
galanthai és Luaknai gróf Esterházy Miklós
Ferenc, cs. és kir. kamarás és belső piskos sa-
ncoas, in álmal titkizománnyiva tétetvén,
az, mint állami felügyelet alá tartozó, az
1879. XXXI. §. az. intézkedési kerint, rendszeres
jüremterv kerint kevelendó.

Özön pörvényes intézkedés alapján, az ura-
dalom protobirtoklásának rendszeres jálta-
lam 1887 és nyarán megkezdett és 1891
nyarán befejeztetett. A rendszeres jüremtervek
a magyar miniszterium által jóváhagyva, az
urad. protobirtoklathoz viprojektáltak.

Spequeltetett tehát az alap, s kijelöltettek az
irányelvek, melyeknek figyelem betartása
és az uradalom magyar birtoklásának
meleg előklődés. Spebb jövő kálógát képezik.
A protobirtok Komárom megye, Kaszai körig.
jüremtervnek nyolc körségében fekszik, az
Vérses hegyig és a ki Kiváratásaihoz tartozó
hegyes-dombos vidéken terül el.

A tönarosi titk. uradalom protobirtoka-
nak kiterjedés, a legújabb felmérésék alapján:

10,774 kas. hold.

Éren területéből:

erdősűcs

9596.4 k. hold.

réfutas

1021.8 "

frántó, rét, nyílások és perméket. 155.8 "

Zelenlegi fakészlet: /Ágyamvüsti újr. földorral./
536964 (körörméter)

Zelenlegi évi növedék: /Ágy. jüérl. jüvütsü./
12706 (körörméter)

Zelenlegi állagras évi növedék: /Ágyamvü.
jüvütsü. jüvütsü. holdankint 1.3 (kör.méter)

— Flogi viszonyok —

Éren uradalom erdő"bücsöké, annak ivö-
köri magas bücsölője által, kizárólag jö-
váhaszótt jüvütsüek palappján keredhető
és halamháható.

Érdőgalmány: tegelés és fakész, és ivö"keint
még a jüvütsü, Ágyamvüti és A. Gullid hatá-
rában térvö erdőket kerhel; de a Folyamat-
ban térvö jüvütsü elkütlönés Folyáti, kövös
ivö"mulva és is megkövülék.

Ágyamvüti kerhek is kerednek ezen erdő-
bücsökén, a mennyiben az uradalomban
partoró köségek telkésrei és paritói

évenként 314 jümméter hasváb és 206 jümm.
dorong türeftát kapnak.

A vadászati jogot az uradalom hátilag
nyakhorolja; s a vadovás és vadajtatás
sannak magas birsokosai mindenkörki-
váltó sülyt helyertek.

Az uradalom erdőbirsokának püi állami
adója:

3875	For 39 kr.
Rökösi pösadója püivőfennit	349 For 9 kr.
Öjoresen	4224 For 48 kr.

Természeti viszonyok.

Hejrajzi tekintetben az erdősig az előhegy-
ség jellegevel bír, s nagyobb részt felidebb
lejtősejű dombokon kerület.

Legmagasabb pontja az Öregkovács püji
hátán 380 méter (bengetim fölési) magas-
sággal. Késői és korai fagyok csak rit-
kán okoznak fámbarchető kárt; hőöve-
sek is nagy ritkán fordulnak elő. Wal-
kordó fűvek: a nyugati és északi-nyuga-
tiak; de nagyobb mérvű fűlkarok ember-
 emlékeretől sem fordulnak elő.

Földkani viszonyok

Az allalaj (Unterlage) mészkő keveré; az majd fiatal, majd kemcsis és több helyen márvány (lepettes) talcas. Ezen allalaj felett a hegyes dombos vidékeken homokos anyag, a mélyebben fekvő helyeken agyagos homok, vagy végre: kevés anyaggal kevert homoktalaj fekszik.

A talaj (Lodm.) a völgyekben és síkon mélyebb és telvevénydúsabb, míg a hely-
 oldalok és gerinceken sekélyebb, telvevényben (Humus) kevesebb, a felszíni lejtő közzel s gyakran fehéla csoportok-
 kal.

A termőhelyi jóságokból (Kunntarlsbonisüt) esik, és p:

I. <u>ik</u>	termőhelyre	01	%
II. <u>ik</u>	"	18	%
III. <u>ik</u>	"	53	%
IV. <u>ik</u>	"	17	%
V. <u>ik</u>	"	07	%
VI. <u>ik</u>	"	03	%
VII. <u>ik</u>	"	01	%

Ezen öfveállitásból világoosan kiséniük hogy
 a falajviszonyok jéssalában a körépszerü-
 séig határozai köröök moragnak, s a kü-
 lömbeni pleig plönyös pegyiösszeállításuk
 mellett, leginkább a hátrányos steli es
 steli-nyugvati fekvés jéssal módosítottat-
 nak.

Fakenyerozet

(Uvalkondó fánemek: [Profunda fahurttm.]
 a esertölgy [Quercus ferris.] a Kocsiányos
 cölgy [Q. pseudomurata.] a bükk és a jerecsyán.
 Az első a terület 55 %-át, a második
 19 %-át, - az utolsó két fánem pedig
 a területnek 7 %-át foglalja el; míg a
 körös, juhár, szil, nyár, hárs és légerce,
 a területnek 9 %-a esik.

Ezen példányok világoosan bizonyít-
 ják, hogy a nemesebb cölgy fajok kemény-
 esere nem nagy gond fordítható.
 Az egyes példányok [L. f. v. m.] növekedése
 - minthogy példányok már szájból [Koch
 v. m. f. l. v. m.] keletkeztek - körépszerünek
 mondható.

I. Öddigi erdőgazdaság-

6.

Az uradalom erdőgazdasága - a meg-
lévő okmányok szerint - 1850-ik év végén
munkálatok. De az akkor felállított
plock megváltoztatását, valamint az ex-
tensív földmunkák fejlődése, valamint
pár évig az állományok viszonyok válto-
zásai (ette, frükéséssé).

A körkörös és pütkésítés viszonyok
átalakulása, valamint az extensív
földmunkák fejlődése által követelt
módosítások megkezdése megis-
keredő volt, de az ezek csak egy ember
munkáján volt megkezdve. A kon-
servatív erdőgazdaság elvei alap-
ján összekötött jüvettervek pedig
munkálatok a végig. Azon körülmény-
nek tudatára, hogy a jelenlegi jüvetterve-
késnél az a munkálatok használatok
nem voltak.

Ímthogy tehát a viszonyok követelték
változtatásokat a munkálatokon keresztül
vezetve, nem lehet, csak egy ember munkáján
volt meg a jövő erdőgazdaság képe;

avest (ermészetes, hogy ezen főtisztelt plú-
vokasával elcsúszott a rendelkezéssel
újgyarudaság mindezen alapja, s az elő-
járudaság ismét csak a régi alapon
mindent meg. Ennek következménye
volt az ide-oda kapkodás, melynek
bábjait az előjárudaság mai napig
még mindig viseli.

Ez a jelenlegi pétek végen felelő, midőn
az előjárudaság vezetők, a racionális
előjáruda álláspontra helyekedve,
az újadalom magján birtokosának
pedigekit szemelőtt tartva, — a gada-
ságos, az abban rejtő köhök kamato-
sításának kéntelbe vételével — a kor-
kiváncsalmanak megfelelően — isalaki-
dani iparkodott. E füllisatta se a sul-
magas forrás (Ambrinogrit.) a fülwöh-
nél (Gorwalo.) es emellek az a sarjwöh-
nél. (Widrmult.)

Ez a akkori főtiszt (sehat megalkassa,
magának a racionális előjárudaság
eszményi képet; kitűnt a érelt, melynek
pléresés körekevel, de az akkori kervek
mellett, s

x "Frakció" segítségével hiányában, nem volt képes az uradalom nagy kiterjedésű "provinciákat" adminisztrálni és rendelkezni. Ezen körülménynek tulajdonítható, hogy az egykori úrrendekesi munkálatait átvalakította nem sokkal, és semmi irásbeli nyomra az irányított gazdaságnak semmi nem maradt.

A jelenlegi gazdasági helyzet állását illetőleg - örökösökkel szemben elődjöknek, de nem féltetett egyáltalán örökösök az egymásnak is, melyek elődjök magának juttatott. Efelől ismert, hogy a köztársasági kényes helyzet és szűk az uradalmi közmunkásoknak az úrrendekesek, illetőleg újvalatol semmi; - de azáltal a várat elutasított. Ezzel hiányzott az új gazdasági alapja; hiányzott az irányító, mely minden gazdasági tevékenységnek hogy végesen; kénytelenül az újvalatolok évekig (amulmányozni) kezdés is valami irányban megállapodással jutni.

Ilyen körülmények között az ivóvízifő-
 lészet sem igen piheti keményhányás;
 mert mindenképp meg kell ajánlani, a
 mennyit és adatt viszonyok között
 kemény lehet. Így (szanultra) azomban
 levonható az étárból, s ez az: hogy
 valamilyen szék vezetőségeben beálló
 változás, mindenkor az illetőnek
 megadására kötelezik s így a birtokos
 kéviszodásával is ügyesnek köteles.
 Lakosztalék pe meg az állat, ha az
 utód idegen, a viszonyokat éppen
 nem ismerő egyén.

Az eddigi példányok alapján (ahát csak
 a meglevő állatok (Lentivora) alapján
 is látható meg, s ezek nem a legjobb
 viszonyítottak szolgálatjait. Positív
 adatok sem az újabbak (Lentivora-
 vora) sem az Landa (Lentivora) kémi-
 ceseben nem állnak rendelkezésre.
 De a mennyiben az állatok usán kö-
 vesztelési lehet, azok nagyobb része
 50-60 éves sarjított úszókkal, s csak a kisebb rész keletkezett
 120-140 éves
 fiatal úszókkal.

Az évi vágyásperiódus (ahát egyévesben a
 fenti forrásiadónak megfelelően felt
 volna megállapítandó; de nagy részét
 mégis a fakelendőségi és egyéb viszonyok-
 ból függően és bizonyos határok között
 nem mozgatható. A feketetelben (ahát a
 partamosaság (Krauffelsüfiterit.) elvei
 ellen igen sokszor vették.

A felújítás (Krauffelsüfiterit.) nagy részét
 szarjadraadás (Krauffelsüfiterit.) utján con-
 tróllettel; de a sarjak jelölésítésé-
 na a faálcodásúakban semmi egyen-
 nem forditattatott. Ennek természetes
 következménye az lett, hogy a gyorsabb
 növényű sarjak elnyomták az igazán
 keletkezett egyedet és így a faálcodók
 felújítás (ahát a telében - részben, nagy telje-
 sen, sarjadraadás) alaktulakítás.

Kivétel képez a kevés bükk faálcodó,
 mely felújítás (ahát a telében) helyesebben
 vették.

Az erdőművelés, különösen újabb időben
 a legerősebb (Intensiv) és a feketetelben
 a legnagyobb elismeréssel kell adórn.

Dunau hogy viszakelés itt is történt; mert
 a közepeken állabakból sok helyen
 pávizdaforrások, orolások, vagyattak
 ki, s így az illető állabak a feljüreske-
 sebb anyagból fosztattak meg. Az
 erdészet jövedelme pedig a főke rova-
 sára emeltetett.

Lajnos: hogy a felújítások - skütonásana
 megerseges felújításokról (Culturen) nem
 lehet oly előmerőleg nyilatkozni; mert
 ezek nagyon is váratkozvaon utul áll-
 nak.

Az erdészet keményesét jól a eremete-
 velésnek (Kulturungang, mind) legelőmibb
 frabállyait sem ismeri; fogalmai
 smisen az egyes fannemeknek (alaj-
 çeknitében) fantasztik igényeivől; de
 még kevésbé van sziklatan az újant.
 hogy hol lehet előnyösebben vetni, s hol
 kell ültetni. Pedig a (alajnak (Lodm.)
 megfelelő fannem helyes megválasztása,
 birsasithatja csak, a siker. Fontos
 további azon körülmény megitélése, hogy
 a vetés vagy ültetés előnyösebb-e az adott
 viszonyok mellett.²

"Feltétlenül ajánlani ugyan egyiket, sem lehet; de az elmélet és gyakorlat együttesen képesít minden egyes embert, a helyes út megválasztására" mondja Weber.

Tudom, hogy a vetés sokszor előbbnek kellene az ültetésnél, (sz. úgy látszik nálunk is elvált fogatva) de a (rekin-
 tetten Fekete, Lajos kir. erdőtanácsos és akademiái (abban "A fsemely nevelés" című, a nevelés számára és munkájában, igen találóan azt mondja: "Ez az öltet formidus ló a drága, mely a példának megfelelő; hanem drága a sűrű formidus farrast, ha-megelőg-
 lik."

Az országomban pedig szabály a vetés; kivétel: az ültetés. De az utóbbinál van az ^{igaz} "bőtkendő"; mert a fsemely nevelés helytelenül, a legtöbb szőr példánytalan drága kulturákhoz vezet. A vetésművelés (Durstfuta) ma ép úgy művelésnek, mint 50 vagy 100 évvel ezelőtt; a fsemelik

(Pflanzung) iskolaiásia's soka senti sem
latta; az illetéshez yemmi fély esköre,
az uradalomnak minsen; fköval;
az erdőtenyésítés perén (ett haladás-
nak, az uradalomban nyoma smis.

Elő- és mellék használatok.

2. Áterdölésükre. (Zusammenfassung) nem nagy
gond fordításokat, s ezek nagy részét
csak ott s azon körben fogyanato-
sítassak, a hol, s a mikor, a nyert
faanyag már jól volt értékesítendő.
Innen van a fiatal és középkorú
állatok s udvarlossága.

Az áterdölésük idejére, neves, nem lehet
nyomán szabályt felállítani, de elfogadall
előtér: hogy az áterdölésük akkor ke-
rendőlők meg, a mikor a nyert faanyag
értéke a költségeket federi. (Cotta Herwick.)
Hogy az áterdölésük házná nem csupán
a nyert anyag értékeben keresendő,
hanem főleg a növedék. (Zusammenf.)
emelkedésében rejlik, regein belis meg igazság.

A fahozam kizsallitása és értékesítése ~

A fahozam kizsallitása kiválólag sennyel-
 körsins és penészesint semmi nehézség-
 ke sem ütközik. De mellet a mulban
 gyakran követelték el az a súlyos hiba, hogy
 a fa-meg a felújító végzőkkel is - a
 nyak nagy részén fubarozással, mi-
 attól a felújítás gyakran nagy kárt
 szenvedett.

Én értékesítés nagyban és kicsinyben
 eszközöltek, s a fahozam nagy
 része az uradalom művelésén földel-
 yorva mint fűrészáru értékesíttek.

— Személyzeti viszonyok —

A keresés és főfelügyelet egy fahozam
 "kerelő" erdőmester nyakorolja, miha
 közvetlen keresés: 40 v. erdőmester és egy
 alezőmester van (lehetőleg erdőmester).
 Ezzel tehát állag egy kerelő-
 cipőre 2155 hold. Én protoöröklet
 15 poyen nyakorolja. Egy személyre
 tehát esik 718 kas. hold.

I. Az erdőgazdaság célja és feladata ~

Írindán az uradalom fatermes, teljesen és előnyösen értékesíthető, az erdőgazdaság célja itt nem lehet más, mint a talajtermőképességének fokozása, a (várható) szagot. (Weyfelsingterit) párosult és az ismét megkezdésének nélküli lehető legnagyobb fokozam és legnagyobb jövedelem nyeresé.

A legkövetkező erdőgazdaság feladatát fogja meg képezi az, hogy a nagy-kecs (bölcseör (öre vágot) am Hoch wafst) és kimerült (ustók magból keel eszedekkel pótoltsanak, és így új, jésképes állatok jésüljenek.

II Erdőrendezés ~

Felmintve az erdőgazdaságnak már jékel feladatát az általában elég jó (ermöheji jésőigakat) (Lodnynta) fő-
Famének

jövőrre is a földön és bűtök lesz Lantar-
 rando; a pörtölő, a nemesebb föld-
 fajok javára, keisebb Pierre moritanti.
 A Fekete fenyő, akárc, csak Balajjavítás
 céljából leszen profraabb Balajin (Sif-
 latsokon) telepítendő. Hexagokt gröl-
 lasára a körös, juhár, -bűtökösökben-
 a lucsfenyő és bűtökös fenyő rajonlatik.
 Az erdőgazdálkodás céljára való
 célmivel, mely ilyen nagy kiterjedésű
 uradalomnál főleg értékesebb ha-
 szonfa termelésre kell hogy irányuljon;
 célmivel, mely aron körülmények,
 hogy a meglévő állabotnak 57 %-a
 szőlővel keletkezett, és a határmez 72 %-át
 a pör, bűtök és nyerszóna képezik; ezen
 uradalomban papelők csak három
 traktátus "üxemosztály" (Groszwarts - Entwits-
 chuffn.) képeztelett 50 éves fordulával.
 Ezenkívül 60 éves átmeneti fordola
 létesíttelett: három üxemosztályban;
 40 éves átmeneti fordola: két üxemosztályban;
 30 éves átmeneti egy üxemosztályban
 (Promódi nyárak) Véigül
 felállítatall egy sarjerdő ut. osztály 40 éves for-
 dával.

A felelőskben a sarjak ideje korán
kivágyandók.

A terület gazdasági beosztása

Az újabb mód (Petriebsau) és fordok
(Amtrinsgriz.) megállapítása képezt,
a tudósok betendekésének legne-
hezebb feladatát. Tehmivel kellett
lenni első sorban a meglevő álla-
pok minőségére, melyek nagy részt
sarból keletkezve kopni fordok
megnem bírnak. Továbbá: a jelen-
legi magas birtokos idekeinek
megvétele, valamint az usókorok
megkivárasításától való megóvása
egyarant fremelött (partandó) volt.
Ita magas fordok állapították meg,
a jelentégi magas birtokos ideke,
fremverd sorokat; viszont alacsony
fordok mellett a jövő idekei fremver-
nek.

E végtől lesz végre, mint egyedül
helyes, - a közeji ilt választva, és az

mindazon eredőbirókból a követ-
kező úrmosatlályok képzettek:

Földy	fráterelő" ú. ont.	80 éves fordola.	Tolna.
Fülske	" "	80 " "	Tolna-Paj.
Földy	" "	80 " "	Panbida/paráskeut.)
60 éves	átmeneti fordola		Frattós-Panbida.
60 "	" "		Panbida
60 "	" "		Al. Gallo
40 "	" "		Fr. Miklós-Fromod
40 "	" "		Agostyán
30 "	sarjento		Fr. Miklós (Hkain)
30 "	átmeneti fordola		Fromodi nyaras.
40 "	sarjento" ú. ont.		Paj.

Örökívről leírásukkal két veáruó
(Pajon és Panbida) összesen 82
kraj. hold kiterjedéssel és 80 éves
fráterelő" úrmosban (Penterbesrieb.) ke-
reterelő" fordolaival.

Örök átmeneti fordolaiknak (Pberjanyo-
mtrieb.) exelja az, hogy az átme-
neti jöto" alatt, magadál két
eredőke neveltesenek és a jövőben
életbelepitendő" fráterelő" mintegy
előkérsítsek.

A crelba vess feabáhos vállarat
 (. Normulánsítást.) csak 80-140
 év múlva leszen elérhető.

Korosztály táblázat.

	I	II	III	IV	Tartalék
	61-80 évek	41-60 évek	21-40 évek	1-20 évek	
Kor. kulcsok 1600 ² átlal.					
Gr. Miklós Somód	15	164	505	172	85
" " (Ákai)	25	21	73	18	84
Somódi nyaras	1	1	51	47	61
Agostyán	96	180	295	79	71
Galj (Bükks.)	224	162	280	275	21
" (Ganjeró.)	161	297	336	137	160
Bánhidai-Szállás	53	424	359	417	144
Tóbrna	415	272	481	247	79
C. Bánhidai	42	521	690	440	212
2. " (vasskő.)	11	249	67	25	31
Alsó-Gyalla	92	406	528	197	61
Összesen	1135	2697	3665	2054	1009
Az en korosztály táblázatból kiderül, hogy a legmagyobb kihasonlatás 20 év sább év előtt esközölletett.					

Normok, és a kihasználás
rendjének megállapítása ~

21

A kihasználás rendjének megállapításánál a följegyelés a kihasználásos osztályoknak egymásután következő felosztásigára fordítasatt. Az üzemszabályok és a területi (Flächenfachwerk) szabályai szerint vitést keresztl; az I^o termőhelyi osztályra redukált területet alapján!

Reoltes karlakási rov ~

(Specielle Raumplanung.)

En az első fordításokra is, illetve 20 évre az általános üzemterv (Allgemeiner Raumplanung) alapján állítasatt fel, mely szerint az első felosztásra (Fulldauer) alatt kihasználásos beszer: 1550 has hold, 136,400 m³ laborammal (Ertrag).
Emellett kihasználásos állag évente 155 has hold, 13,640 köbméter fatömeggel.

Érzéletes előhasználati rész ~

1. Speciellen (Formuláriumjól.)

2. Itt egyéletes újjair. (Imperförsting.) csak
 az elnyomott, vagy a (penyésztes) oxel-
 jat nem képező, és a nemesebb fane-
 meket növesükben gyöklő egyedelek
 szedestnek ki.

Stülönösen musziszandák a helyenkit
 nagyon elhatalmaskodó: nyár, kái,
 nyik; de nagy súly helyesendő a jó
 kárlat (Schup.) fentarcására.

Az első (sz. év alatt) kiharosni-
 landó leszen 26,260 köbméter.
 Tehát éventenkit állag: 2626 köbméter.

Érzéletes felujítási rész ~

1. Cultúrjól.)

Ezen (seroben) előjegetekkel mind,
 azon Szatalsok, melyek javításra
 szorulnak; az öfres (kifésés)ak
 és a Szlyó (vagy)ásaknak egy része,
 mely előrelátólag (természetes) azon
 Fel nem újul.

Éven szerinti kérelmek a következő is év
alatti felújításra előzetesen 1979 kat.
hold.

Évenkénti kérelmek legkevesebb 198 k. hold.
Évenkénti kérelmek nem foglaltaknak
arok, melyeken javítások és pótlások
vannak várhatóan frissességig. Így
kérelmek évenkénti kivétel feltétel
250-260 kat. hold.

IV. Összefoglaló kérelmek vonatkozó intézkedések, és indítványok

Az évi felhívás mikénti felhívásnak és
és intézkedés; - az előbbiekkel járó
kérelmek vizsgálata - és jogok gyakorlása iránt,
az uradalom intézkedik. Az uradalom
kötelessége egyúttal az újabb vonatkozó
mivel ellenőrzés gyakorlása, és az ebből
keletkező nyilatkozatok vezetése.

Az előzőekben említett ellenőrzés, az újabb
kérelmek kifejezett felhívás megvalósítására,
amelyben csak úgy lehet sikeresen megoldható, ha az előzőben

erdőrendezés (Feldrichtung) és
 újemnyilvántartás, az erdőterület-
 nak alá nem rendelés egyenre bira-
 tók. (Központban egyenre lenne birtok-
 új a birtokmárványi mint a szabad-
 rendelkezésű uradalomnak őszes
 erdőterület (Cultúr) munkálatainak
 vezetése. Az uradalmi erdőmester
 a gyakorlatiig birtokosságánál fogva
 (Intensivität) annyira elvan foglalkozva
 az erdőgazdálkodás újlési részének
 vezetésével, hogy fizikai erejét meg-
 haladó munkát kellenek végrehajtani,
 ha minden előforduló munkálatait
 maga akarva vezetni és ellenőrizni.
 Jények birtokosjára, hogy ez lehetetlen!
 Tízéit, az erdőgazdálkodás birtokos,
 erdőművelésben megfektetendő cultura-
 lis munkálatait a v. erdőterület vezetésben
 vannak, a birtokos - birtokos öntibajukon
 kívül - minden elméleti, sőt mon-
 hatnám: minden gyakorlati is meret-
 nek is birtokos vannak. (Ez a két-kettő birtokos)
 Az ezen munkálatait megfizessék

Síksízelőnek legvalóbb is egy, egyes
 tárgyat becsajtolható jelesen megjelöl-
 kések, hogy az bármikor, de min-
 den esetben akkor mehesse: a mikor
 azt a polgárat érteke megköveteli.

De nagyon kevés több kiadást volna
 magán után, ide az uradalom dűsán
 kaitalanításnak az éleik eredmény
 álltal. De kütömben is, ezen kérdés
 másképpen megsem alulható.

Az erdősítési (Culturális) munkálatok
 sikeresebb keresztülvitelére vonatko-
 zó indítványok: Helyesrágo uradal-
 vast magán szervezés felvétel, kütön-
 kellett volna betérjés utánem; de en-
 en az esetekbennek valóban
 ezen munkálat keresztébe utaválttal
 beillesztési.

Az erdősítések (Culturális) egyenke erd-
 ménye (teremtésében, bátorításom
 meg egy hátrányos dologra Helyesrá-
 gos uradal becses szorgalmat földolat-
 kelje síksízelővel Feltrioni.

Az erdősítési keményet nagyon is bír
 legeltetés hátránytalansal marhája számára,

de annak jeli elvárására nem kap
 semmit. Természetes tehát, hogy
 a jobb szifonokat finom termelésre
 használja; ezt az uradalomnak
 ugyan megfigyeli, de saját érdeke
 követeli: hogy az erdőszőlő perén
 valami nagy eredményt el ne
 érjen. Az erdőterületek célja
 pedig nem lehet a finom - hanem
 igenis a köztermelés, s így a finom-
 termelés is csak mint mellékhasz-
 nulat jöhet tekintetbe; s csak annyig
 kivérendő, míg a szifon erdő-
 szőlő területét veszi.

Íntán a kemények behintésénél
 nem nélkülözhetné, ennél fogva bá-
 soroktól való elkerülésen sziditva-
 nyomni: hogy engedélyezze finom
 marhája számára szükséges fénét,
 illetőleg az ehez szükséges vészerü-
 letet, feltételezve ugyan kevesen
 engedélyezni méltóztassék. A finom
 termeléssel összekötött kiindulást
 azonban a kemények maga földöz.

Éven exelláló, oxon pragonyakban (Peviers) a hol vétek vannak, exelláló lenne a frükséges kerület kijelölendő; míg egyebütt, arva alkalmos helyen, vitás állal lehetne vétek felszámolni.

Az újraszámított adóhivatal nehány év előtt, az exelláló (kifutajóvesztés) holtan-kint 4 fut 50 + bontó állapítatta meg, s így az újraszámított adóterületévi 120,000 fut (kifutajóvesztés) folyóállatna. Résekműl, ezen adóterület megvan a nem fogadhatom, s határozottan magas-határ (valóban). Ezt tekintve, az újraszámított adóterület állapítását, határozottan merem állítani: hogy rendszeres war-doraiq mellett, ezt a (kifutajóvesztés) tartósan folyóállatna nem képesek. De eltekintve, ezen körülménysél, el-fogadom; - sőt, miután meglevő eszé-veltek is jönnék tekintettel, a holtan-kinti (kifutajóvesztés) fennmaradás alap-jául képelem. É ha már most feltételezni merem, hogy feltétlenül (Kam-palavatos midisványomas képelem elfo-gyadja); -

Lübeck városának 80 holdnyi területén.
 Az uradalom tehát vesztévi 480 ft
 cipőszővel, míg az erdőszőlő
 termékek előszővel, ugyanannyi-
 val járul.

A hozandó példának tehát elenyészőleg
 csak; s prós meggyőződésem, hogy
 feltétlenül szükséges, hogy
 kétszázötvenkötven évesen, az erdőszőlő
 nek képzése gyorsabban megoldatnék.

Az erdőszőlőnek (ezen előtt sikeresek
 jutalmának) az erdőszőlőnek
 meg; s pr, az erdőszőlőnek előterjesztés-
 képzés, jóváhagyás is nyert. Azonban
 az erdőszőlőnek már nem lehet meg azon
 eszmék, melyek en magamnak
 alkottam.

Én az emberi gyarlóságaim fogva, nem
 lehet ilyen képzés, így ember-
 ről minden esetben, igazságos, kére-
 kezhatlán s minden erdőszőlő befolyás-
 ról ment itéletet várnai. Szaxit, hogy
 az erdőszőlőnek erdőszőlőnek alkottam
 elvagy jutalmát; de viszont ne kére-

sítessék - csak nagy felületű bírálat folyjon -
 jótalomban eljárnak, és ki azt meg nem
 érdemelt; azért az evolvúsiés jutalmak
 odaítélésének ügyét bírasszolgálatra kelte-
 nek kívülről, metynék elnöke: az országos
 evolvúsmestere; tagjai pedig: az evolvú-
 dexissel megbízott egyen, és egy, - ha
 lehetséges - nyugdíjban van. Evolvúsi.
 Nyemtek hírdetésében pedig egy jószág-
 talban levő, de az elbírálatban ügyben
 nem érdekelt más-más vidékekre.
 Ez a bíróság eljárásáról jegyzőköny-
 ves beszámoló, s egyhangúlag vagy szí-
 kos többséggel kell dönteni.
 A felhívás esetében a bíróság egyes
 tagjai jogosultak az ügyet - jegyző-
 könyvi másolat kíséretében - felhí-
 vószolgálat elbírálati véglettel felteker-
 ni.
 Ezen tárgyok azon kerencsés helyeken,
 hogy felhívószolgálat gondolkodásait
 az ügyben - ismertetnem. De mert
 az elbírálat első lépésének felteker-
 tése, a bírálati véglettel (vagy a bírálati
 azért szerénysejtem sem akadályozhat
 meg abban, hogy kifejezzem azt; miszerint

szármely számára megvitatása, a do-
kumensek vagy párcyának, többoldalú
megvitatásai (több ember nére-
sének megvitatása; mindenkor csak
hárommal járhat).

Örök ember könnyebben felelhet, mint a többi;
egy emberül minden eseten megfeldő
ilészet várnunk lehet; felelő eseten
több ember a felelőséget könnyebben
viseli, s végül: egy embernek majdnem
kivétel nélkül jogokkal való felruházása,
magyarázati birtokosra is hárommal
csak jár lehet öfokotul, ha ez a meg-
határozottan universalis genie, s emellett
a jellemnek mintaképe. Folyó ember
szóban nagyon kevés van!

A felelő személyre vonatkozólag bá-
rkor is a tudományok sikkjeit meg-
jegyezni, hogy amint a drasztikus - nyug-
odás, elhalálzás eseten - és a mai
kor kivánalmairak megfeldő esemény-
kel való helyesebbé kivánatos volna
maga; de mert az alkalmasságban lévő
vidékerdésnek, az uradalomnak némi,
kivételből kifutni; nem ajánlható a kö-
nek

időelőtti nyugdíjkorára; hanem igenis,
 a. Fürtöspójos nyugdíjkorára, vagy elhárta-
 lloxais helyein, és nyugdíjkorára (Reviere)
 lassú előrevonásra oly formán: hogy
 idővel a fut. Fürtösi, Fürtösi, agostyáni
 baji és Fürtösi határában fekvő uradalmi
 erdő- és fekvésüknél fogva — egy erdőgaz-
 nokságot (Landbesitzung) képezzenek
 és annak kezelője lakják Fajon, Fölna,
 Alro-Galla és Fürtösi határában fekvő és ma-
 sik erdőgazdálkodás, és kezelőjel-
 kék az Alro-Galla erdőn építendő la-
 kásban.

A Fürtösi uradalomban alkalmassáiban
 maradv. v. erdősek, minden új vidék
 beolvastatásánál évi 100 fut fixetés
 emelés és legkevesebb 300 fut lövartani
 utalásunka lenniük szükségesnek.
 Azon előrevonás által az uradalom
 minden egyes befűntetett v. erdősi
 villománál megkaparint legalább 400 fut.
 Idővel, ha a meglevő vidékerdősek
 Fürtösi erdői megnövekednek, hogy új fűnt
 alkalmassáiban v. alkalmassáiban, a
 megnövekedett villománál fűnterősek (új fűnt)

szövege; s bár az jobban leendő diá-
kandó, mint a jelenlegi v. erdészek, azé-
ket-két v. erdészi állomás jelenlegi
javardalma, egy frakciónál (Elt
igényeit mindenkör kifogja eligiteni.

Az erdőőrök, alkalmasság, művelési
segítségük, franszint megfétel
szóval a viselkedésnek, de nem nagy
vitalumennyi képzettség tekintetében.
Ezen ügyeknél jóval megkövetelhető
annál, hogy folyékonyan írni és olvasni
tudjanak. Így, is meg nem frakción-
nál, az erdőőrök kéneben letételek, tehát
az erdőhivatalnak kötelessége, és felelős,
hogy az irányban magának meg-
nyitva a képzettség.

Az alkalmasság, szervezési és szervezési
a vidékeknek (pragonyának) csak nagy
leendő sikerrel megoldható, ha képzettség
segítségükkel hall rendelkezésre.

Az alkalmasság, rendelkezés alatt diák
pedig aljának, hogy képzettség, segit-
ségükkel, mindenkör jóval frak-
ciónál.

Végül pedig emelje meg hűségét

(Mam megjegyzésem azt; hogy az ut-
 dalom érdekében szükségemek (vartom
 a piftoiselő hataiskörének feabályozásai;
 a fogak skólességük végén megka-
 rózásait. E nélkül a penotelkerésze
 álló munkaidőnek helyes felhasznála-
 sít, az időnek jutalmazásait, a
 puel kember az esetleges vétségé igu-
 sajnos is helyes alkalmazásait, - lehet-
 lemek (vartom.

Ha a piftoiselő hataiskör feabályozva
 miesen, a csak parancsra dolgozik
 hol itt, hol ott; az mindenkor kivöpa-
 karlással jár, a felelőség semmi mun-
 kájait nem terheli; mert mindenkor
 főnöke, mögö bűjök. E vízfönt a főnök
 mindenkor alárendeltjével foglalko-
 zóvan, ha a munkálat jópauit vég-
 kövölt.

De van ennek még egy nagy hátránya;
 az az: hogy a piftoiselő munkaker-
 vet nem hogy emelni, hanem határozatlan
 leszállítja;

mert az alárendelt (alkalmazott) első-
menek juttatás is a Főnök nyelvé-
re, az esetleges kérésnek, a Főnök
mindenkor elvárhatóan fog alárendelt-
jeit hátrálni.

1851

/ 1866







